

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Среда, 3 октября 1984 г.

№ 159 (14037)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

НАГЛЯДНОЙ АГИТАЦИИ — ПОСТОЯННУЮ ЗАБОТУ

Наглядная агитация — это броский, мобилизующий лозунг и политический плакат на злобу дня, это стенд, оперативно отражающий ход социалистического соревнования и Доска почета с портретами правофланговых пятилетки, это плавно о перспективах экономического и социального развития предприятия по пятилетнему плану, это галерея ветеранов войны и труда, лучших наставников, вместе с тем это «молнии» и «острые сигналы» и многое другое.

Есть определенная закономерность: наиболее впечатляющая, актуальная и действенная наглядная агитация продуктивно ведется и оперативно обновляется на передовых предприятиях, таких, как Лыткаринский завод оптического стекла, Томлинское птицеводческое объединение, производственно-издательский комбинат ВНИТИ, совхоз «Белая Дача» и ряд других. Здесь партийные организации расценивают наглядную агитацию как важный участок в системе идеологической работы, действенное средство влияния на решения очередных и перспективных задач хозяйственного и социального развития, воспитания людей.

В соответствии с требованиями ЦК КПСС о дальнейшем совершенствовании наглядной агитации и политического плаката в указанных партиорганизациях разработаны комплексные планы совершенствования наглядной агитации, как на территории предприятия, в цехах, так и в закрепленных жилых микрорайонах. Координируют и направляют работу по содержанию, оформлению и обновлению всех средств наглядной агитации общественный совет при парткоме и партбюро, а в малочисленных организациях — ответственный партбюро за эту работу.

В настоящее время средствами наглядной агитации широко отражается работа трудовых коллективов по выполнению решений XXVI съезда КПСС, задач одиннадцатой пятилетки, по осещению широко развернувшегося социалистического соревнования под девизом «40-летию Победы — наш ударный труд!» и в честь 50-летия сталинского движения, борьбы за увеличение производительности труда сверх плана на 1 процент и снижение себестоимости продукции дополнительно на 0,5 процента, за усиление режима экономии, сокращение доли ручного труда и других патриотических начинаний.

Недавно бюро Люберецкого ГК КПСС рассмотрело вопрос о работе партийных организаций района по совершенствованию наглядной агитации в свете требований Центрального Комитета партии.

Обобщив положительный опыт этой работы, бюро ГК КПСС вместе с тем отметило, что на некоторых предприятиях, в организациях и учреждениях часть наглядной агитации не срывает, не носит мобилизующего характера. Отдельные призывы, плакаты и стенды явно устарели, утратили актуальность и не соответствуют задачам дня. Подобное состояние наглядной агитации отмечено на заводе крупнопанельного домостроения, Малаховском комбинате стройматериалов и конструкций и некоторых других.

Партийные организации завода торгового машиностроения, электромузыкальных инструментов, «Монтажавтоматика», ВНИИСТРОМА, Ухтомского завода металлоизделий на территории своих предприятий уделяют внимание средствам наглядной агитации, но забывают о ее оформлении на закрепленной территории жилых микрорайонов.

Партийная организация треста «Обсбстрой» № 2 еще не добилась конкретности и доходчивости наглядной агитации на строительных объектах.

На ряде предприятий пустуют стенды гласности работы групп и постов народного контроля, комсомольского проектора, слабо используются «молнии», «острые сигналы», «фотофакты» и другие оперативные средства для борьбы с браком, безхозяйственностью, плохой организацией труда, с пьянцами, нарушителями трудовой дисциплины и другими негативными проявлениями.

Партийным организациям следует рассмотреть состояние наглядной агитации, ее актуальность, оперативность, идейное содержание и качество оформления, разработать конкретные меры по повышению уровня и действенности всех средств этой важной части идеологической работы. Она должна носить мобилизующий и наступательный характер, соответствовать задачам сегодняшнего дня.

Встав на трудовую вахту в честь сорокалетия Победы в Великой Отечественной войне, успешно трудится коллектив цеха по ремонту технических сложных приборов производственного объединения «Мособиттехника». План девяти месяцев перевыполнен. Услуги населению сверх задания оказаны на сумму 7,4 тыс. рублей. Это больше по

сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Хорошо работает бригада ремонтников электроприборов под руководством Ю. А. Шукина. Ее члены во всем равняются на своего бригадира Юрия Александровича награжден

медалью «За трудовые отличия». Он инициативный, энергичный работник, да и товарищ надежный. В бригаде по капитально-восстановительному ремонту агрегатов можно отметить большой профессионализм, хорошее качество работы Г. З. Остроумова.

В цехе по ремонту стиральных машин совершенствуется бригадный метод с использованием коэффициента трудового участия. Это дает положительные результаты. Улучшилась трудовая дисциплина, уменьшилось число жалоб от населения, Анатолий Но-

СОВЕРШЕНСТВУЯ БРИГАДНЫЙ МЕТОД

ЛИДЕРСТВА НЕ УСТУПИЛ

Хорошо организовали уборку кормовой свеклы бригады госплемзавода «Петровское» Евдокия Ивановна Майченко и Мария Ивановна Кашварова. По состоянию на 1 октября в хозяйстве корнеплоды убраны и заложены в бурты с площади 56 гектаров при плане 70. И урожайность здесь самая высокая в районе — 1066 центнеров с каждого гектара.

Никому не уступил лидерства звеньевой госплемзавода «Петровское» А. Ф. Ситников. В его звене из 40 гек-

таров убрано 27, и каждый дал в среднем по 1204 центнера. Переходящий вымпел победителя остался у Алексея Федоровича Отмечена хорошая работа бригады Александра Александровича Велянина из колхоза им. Дзержинского. Здесь убрана корнеплодов завершена на всей площади в 20 гектаров, без привлечения шефов. Урожайность свеклы составила 900 центнеров с 1 гектара.

А. АНДРЕЕВ, председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства.



ДВАЖДЫ по итогам трудовых вахт, посвященных сорокалетию Великой Победы, коллективу Люберецкого завода металлоизделий присуждено первое место по областному управлению промышленными предприятиями, использующими труд инвалидов. Стабильно работали все подразделения нашего предприятия. Дополнительно к заданию в августе реализовано продукции на 10 тысяч рублей, что на 1,8 процента больше запланированного. А за 8 месяцев текущего года потребителям отправлено сверхплановых изделий на 166 тысяч рублей. Это на 4,1 процента сверх задания. Полностью выполнен план и по ассортименту товаров народного потребления — основной выпускаемой продукции. Произошло значи-

ПРАВООФЛАНГОВЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ СТАБИЛЬНЫЙ УСПЕХ

тельное снижение ее себестоимости. При повышении социального обязательства вышло 0,7 процента этот показатель за 8 месяцев равен 3,1. Только в августе выпущено продукции с государственным Знаком качества на 161 тысячу рублей, что на 5 процентов больше плана.

Такие результаты достигнуты за счет бережного отношения к сырью и материалам, освоения нового оборудования, а также новых штампов и пресс-форм. В значительной степени этому способствовало внедрение бригадной формы организации труда. На нашем предприятии такой прогрессивной формой охвачено более половины всех работающих.

Но главной причиной стоит считать высокопроизводительный труд заводчан. Так, уже к началу августа закончили

выполнение годового задания паяльщика Л. И. Астахова, швей-мотористки А. И. Цветкова и Л. В. Чистякова, а также аппаратчица А. И. Константинова и сборщица фильтратонов Н. М. Попова из штамповочно-заготовительного цеха. Кстати, коллективу этого цеха, которым руководит И. П. Азеев, было присуждено первое место на очередной трудовой вахте. А в начале сентября годового плана выполнили еще 16 переводчиков производства. Среди них — переводные работницы из бригады сборщицы фильтратонов под руководством А. Е. Лобановой. Этот коллектив и был признан лучшим на очередной трудовой вахте в честь славного юбилея.

Ю. КОЗЛОВ, директор Люберецкого завода металлоизделий.



ОБРЕТАЮТ МАСТЕРСТВО

Вера Ивановна Чугунова, Елена Николаевна Михалева, Лидия Петровна Спироткина, Анна Александровна Васильева... Имена этих и других доярко-шестипятичниц Токаревского комплекса госплемзавода «Петровское» хорошо знакомы читателям «Люберецкой правды», районная газета не раз рассказывала об их пути к высоким рубежам.

Но вот уже стали появляться на страницах газеты

новые имена. Вслед за Героем Социалистического Труда Лидией Николаевной Мирновой на контрольный двор для работы с первотелками перешла Ольга Семеновна Долгая.

Нелегко приучить молодую корову отдавать молоко без остатка, не сбрасывать доильный аппарат. Да и режим первотелки подчиняется неохотно. Но Ольга Семеновна не испугалась дополнитель-

ных трудностей, освоила и такую новинку, как массажер. Сейчас успешно выполняет принятое социалистическое обязательство по раздоелу первотелок.

В одном из августовских номеров «Люберецкая правда» рассказала о начинающей доярке Екатерине Кузнецовой, которая с помощью своей наставницы Веры Ивановны Чугуновой быстро овладевает профессией животноводца. У Веры Ивановны есть еще одна ученица — ее напарница Наталья Игнатовна. Наташа с первых дней работы в одной группе с дояркой - шестипятичницей и ей разделила ее ответственность за выполнение принятого социалистического обязательства, старается не подвести напарницу. Каждая фуражная корова в их группе дала с начала года по 4510 килограммов молока.

А Вера Кулебякина и Зоя Иванова пока работают подменными доярками. Впрочем, свое дело считают ответственным: vezняет ли основная доярка в отпуск берет ли выходной — она должна быть спокойна за дела в ее группе.

Работая рядом с ветераном животноводства, молодежь Токаревского комплекса ГПЗ «Петровское» набирается опыта, обретает мастерство.

Р. СТЕПНОВА.

На снимке: слева направо — Вера Кулебякина и Наталья Игнатовна.

Фото С. КОСЬЯНОВА.

виков, Сергей Лаврухин, Вячеслав Лукховский прилагают немало усилий, чтобы ремонт производился качественно и в срок.

В следующем году наш цех будет переведен в другое, более удобное помещение. Это поможет улучшить обслуживание населения.

А. САМОЙЛОВ, мастер голозного цеха.

СЕССИЯ ЛЮБЕРЕЦКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА

На днях состоялась 11-я сессия Люберецкого городского Совета народных депутатов (восьминадцатого созыва).

Перед началом сессии прошло собрание партийной группы городского Совета. На нем коммунисты Н. И. Железкин — председатель исполкома Дзержинского городского Совета и И. А. Бурмистров — председатель исполкома Красковского городского Совета доложили, как местные Советы совершенствуют стиль, формы и методы работы в свете решений апрельского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС, положений и задач, поставленных Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР тов. К. У. Черненко перед органами власти на местах.

Выступившие на собрании партгруппы председатель исполкома Люберецкого городского Совета Ю. А. Новиков и руководитель партгруппы — первый секретарь горкома

партии К. Д. Калиманов, отметили положительные стороны в работе Дзержинского городского и Красковского поселкового Советов, подчеркнули, что дальнейшее совершенствование их деятельности требует, чтобы исполкомы Советов решали многообразные задачи экономического и социального развития города и поселка, повышения уровня культурно-воспитательной работы путем усиления связей с трудовыми коллективами, укрепления взаимодействия советами директоров предприятий и секретарей парторганизаций города и поселка.

Затем состоялось открытие сессии городского Совета. Она избрала председателем сессии Н. В. Сауткину и секретарем — Н. В. Пучкова.

По докладу мандатной комиссии сессия утвердила полномочия вновь избранного депутата городского Совета по избирательному округу № 31 Колесникова Андрея Михай-

ловича — заведующего отделом по учету и распределению жилья исполкома горсовета.

Решая организационный вопрос, сессия ввела депутата А. М. Колесникова в состав постоянной комиссии по жилищному хозяйству.

Затем сессия пришла к рассмотрению второго вопроса «О задачах Советов народных депутатов района по повышению эффективности использования созданного в сельском хозяйстве производственного потенциала». Доклад по этому вопросу сделал председатель исполкома городского Совета Ю. А. Новиков, а доклад — председатель постоянной комиссии по сельскому хозяйству И. Н. Якушин. В прениях выступили девять депутатов.

Третьим вопросом сессия заслушала отчет постоянной комиссии по охране природы, с которым выступила ее председатель В. М. Сербенникова. Соколов сделал депутат А. К. Разанцев. Сессия одоб-

рила деятельность комиссии и в принятом по этому вопросу решении обязала ее во взаимодействии с городскими службами и отделением Общества охраны природы усилить природоохранительную работу в районе.

Далее сессия по выступлению зам. председателя исполкома горсовета А. И. Нелюбиной рассмотрела и приняла к сведению информацию о работе исполкома городского Совета и его постоянных комиссий в период между девятой и одиннадцатой сессиями.

Сессия также рассмотрела и приняла к сведению информацию о ходе выполнения предложений и замечаний, высказанных депутатами городского Совета на пятой и шестой сессиях.

Сессия рассмотрела депутатский запрос, с которым от имени группы депутатов постоянной комиссии по строительству выступил ее председатель М. А. Мосьпан. Он ска-

зал, что руководство треста «Обособстрой» № 2 сорвало сроки окончания в 1983 году строительных работ и сдачи под монтаж оборудования здания АТС в пос. Томилино.

Слово для объяснения по депутатскому запросу было предоставлено главному инженеру треста «Обособстрой» № 2 Ю. И. Червякову. Срыв сроков завершения строительных работ он объяснил отсутствием вентиляционных заготовок по вине электростального завода-изготовителя. Сейчас заготовки начали поступать, Ю. И. Червяков заверил сессию, что СМУ-4 треста «Обособстрой» № 2 завершит в декабре текущего года строительные работы и сдаст в декабре текущего года здание Томилинского АТС под монтаж технологического оборудования. Сессия приняла к сведению объяснение Ю. И. Червякова и решила заслушать руководство треста по этому вопросу на очередной сессии в четвертом квартале текущего года.

ПОВЫШАТЬ ОТДАЧУ ПОТЕНЦИАЛА СЕЛА

Выступая с докладом по второму вопросу повестки дня сессии, председатель исполкома горсовета Ю. А. Новиков отметил, что в народном хозяйстве нашего района все большее значение имеет развитие сельскохозяйственного производства, реализация задач Продовольственной программы.

Государство вкладывает огромные и все возрастающие финансовые, технические и другие средства на развитие сельскохозяйственного потенциала. Только в нашем районе, например, за три года текущей пятилетки за счет госнаправлений основных производственных фондов на селе возросли с 204,1 млн. рублей до 243,3 млн., или увеличились на 19,2 процента. В результате за последние 4 года фондособеспеченность труда сельских работников выросла на 23,3 процента, энергооборуженность — на 60 проц., поставки минеральных удобрений увеличились на 21 процент.

Крупные капиталовложения были направлены на социальное развитие села, за счет чего намного улучшились жилищные, бытовые, культурные и другие условия жизни сельских тружеников.

Умело используя возросший производственный потенциал, сельские труженики при активной помощи коллективов шестидесяти предприятий умножают вклад в Продовольственную программу. В текущей пятилетке, по сравнению с десятой, среднегодовой объем валовой продукции возрос на 33 процента. Производительность труда увеличилась на 8,9 проц. В расчете на каждого сельхозработника получено валовой продукции по 15844 рубля, а общий объем ее в 1983 году в целом по району возрос до 138 млн. рублей. При этом прибыль составила 56 млн. рублей — на 2,5 млн. рублей больше уровня 1982 года. Рентабельность сельскохозяйствен-

ного производства возросла до 55,3 процента.

В 1984 году получен неплохой урожай: зерновых по 31,8 центнера, картофеля — по 220 центнеров с гектара. На каждую переводную голову крупного рогатого скота заготовлено по 21,2 центнера кормовых единиц грубых и сочных кормов. На поля совхозов и колхозов под урожай 1985 г. вывезено свыше 84 тыс. тонн органических удобрений — на 25 тыс. тонн больше уровня прошлого года.

Хозяйства района справились с планом восьми месяцев по поставкам государству молока, мяса, яиц, овощей и картофеля.

В то же время, как отмечалось в докладе Ю. А. Новикова, содокладе И. Н. Якушина, в выступлениях В. Я. Михайлова, А. В. Десятовой, Л. М. Галимарданова и других депутатов, созданный производственный потенциал в сельском хозяйстве района используется далеко не полностью. Наблюдается тенденция к снижению фондотдачи. Если в 1975 г. на каждый рубль производственных фондов получено по 66 коп. валовой продукции, то в 1981 г. — 58, а в 1983 г. — по 56 коп.

На протяжении ряда лет не растет и остается низкой фондотдача в хозяйствах племобъединения «Петровское» — 38 коп., а также в колхозах им. Ленина, им. Дзержинского, а в ОПХ «Коренево» она составила только 15,9 коп. на рубль основных фондов.

В целом по району растет себестоимость основных видов сельскохозяйственной продукции. Так, каждый центнер молока в племсовхозе «Малышево» обходится в 37 руб. 20 коп., в ОПХ «Коренево» — 36 руб. 78 коп., в колхозах им. Ленина и им. Дзержинского — свыше 34 руб.

Имеет место отставание роста производительности труда от роста заработной платы. В хозяйствах племобъединения, например, при росте производительности труда на 14,5

проц., зарплата увеличилась на 27,6 проц.

Анализируя причины снижения отдачи от возросшего производственного потенциала сельскохозяйственных предприятий, докладчик и выступившие в прениях депутаты говорили о том, что руководители и специалисты хозяйств медленно осуществляют перевод отрасли колхозного и совхозного производства на интенсивную технологию.

Иза неграмотного, без учета анализа почв, применения органических и особенно минеральных удобрений, которые обходятся дорого, после их внесения многие хозяйства не получают намеченного урожая продовольственных и кормовых культур.

В растениеводстве открытого грунта меньше, чем в других отраслях, удельный вес подрядных бригад с полным севооборотом на хозрасчетной основе. Поэтому низка заинтересованность и ответственность бригад за эффективное использование земли, неуклонное наращивание ее плодородия. Площади полных угодий возрастают, однако с них обирают такие же урожаи, как и с немелиорированных земель.

Слабо используются факторы интенсификации и в отрасли животноводства. В молочном стаде еще значительное количество коров с надоем до 3500 кг при среднерайонном показателе производительности в 4500 кг молока от коровы. Медленное обновление стада высокопродуктивными животными объясняется еще значительным отходом молодняка в хозяйствах племобъединения. Не везде внедрен метод холодного закармливания телат. Медленно осуществляется повышение потенциальных возможностей дойного стада методом голштинизации. Все еще низкими остаются приресты племенных телят и крупного рогатого скота в откормочных гуртах, а также приресты свиной в племобъединениях «Петровское».

Снижение отдачи основных производственных фондов объясняется и недостатками в использовании огромной машины — тракторного парка, и особенно энергонасыщенных тракторов. За счет увеличения затрат на содержание техники стоимость обработки каждого условного гектара пахоты выросла с 4 руб. 87 коп. до 5 руб. 37 коп., а сменная выработка на трактор в то же время снизилась на 6,7 проц. Значительно хуже среднерайонные эти показатели в племсовхозе «Малышево» и ОПХ «Коренево». Это говорит о низкой эффективности инженерной службы, которая слабо заботится о создании надлежащих условий для ремонта и интенсивного использования машины — тракторного парка. Вместе с тем и совет районного агропромышленного объединения недостаточно энергично и настойчиво решает эти проблемы.

Докладчик и выступившие в прениях депутаты на примерах совхоза «Белая Дача», хозяйства Томилинского птицеводческого объединения убедительно раскрывали экономические преимущества новой прогрессивной формы организации и стимулирования труда — бригадного подряда на хозрасчетной основе с применением лимитно-чековой системы контроля хозяйственных отношений администрации хозяйств и подрядных коллективов.

Депутат В. С. Титова — тепличница совхоза «Белая Дача» говорила на сессии, что за 9 месяцев хозяйство сдало государству 19800 тонн овощей при годовом плане 19200 тонн и по этому показателю уже завершило зада-

ние четырех лет пятилетки. Мяса сдано 4950 тонн, что также выше уровня прошлого года.

Развернутое социалистическое соревнование в честь 40-летия Великой Победы, коллектив совхоза обязался задание пятилетки выполнить досрочно, к 9 мая 1985 года и до конца будущего года сдать сверх плана пятилетки 10 тысяч тонн овощной продукции и 200 тонн мяса свинины.

Эти показатели достигнуты без расширения производственных мощностей и увеличения количества работающих только на основе интенсификации производства. Решающую роль в этом сыграло широкое внедрение в теплицы и на фермах бригадного подряда на хозрасчетной основе с использованием лимитно-чековой системы контроля хозяйственных заданий. Все бригады переведены на оплату по конечному результату труда. В итоге себестоимость производства центнера овощей, например, снизилась на 15 проц., а производительность труда выросла на 16 проц.

Этот опыт, подчеркнул в докладе Ю. А. Новиков, должен быть взят на вооружение коллективами всех хозяйств, их руководителями, а также специалистами, особенно плано-экономических служб.

По обсужденному вопросу сессия городского Совета приняла соответствующее решение и утвердила конкретные мероприятия по интенсификации всех отраслей сельского хозяйства района, по увеличению отдачи созданного в нем производственного потенциала.

НАГРАДЫ РАЙОНУ

До открытия сессии перед депутатами выступил ответственный секретарь президиума областного совета ВОИР тов. Волков Р. Ф. Он сообщил, что совместным решением координационного совета по научно-техническому прогрессу МК КПСС и областного совета ВОИР Люберецкому району присуждено первое место в областном соревновании рационализаторов и изобретателей и вручил диплом и переходящий приз областных организаций.

ТРУЖЕНИК, АКТИВИСТ

Немало добрых слов можно услышать о слесаре-ремонтнике комбината производственных предприятий треста «Союзгазпромстрой» коммунисте В. И. Чингаеве. Высококвалифицированный специалист своего дела, проработавший в коллективе почти 20 лет, он умело ведет ремонт технологического оборудования, включившись в соцсоревнование в честь 40-летия Победы, выполняет производственные задания на 120 и более процентов. Он с достоинством несет за-

ние удерника коммунистического труда.

Виктор Иванович активен и в общественной работе. Он член профкома. Являясь членом основной группы народного контроля, вместе с другими дозорными участвует в рейдах. В. И. Чингаев — один из тех, кто душой болеет за производство, старается вносить наибольший вклад в трудовые успехи коллектива.

В. ВЕРШКОВА,
секретарь партбюро комбината.



БРЯНСК. Большую работу по патристическому воспитанию школьников ведет ветеран войны, полковник милиции в отставке Михаил Васильевич Чириков. По его инициативе создан и действует юнармейский пост № 1 на Площади партизан. Почти ежедневно встречается Чириков с ребятами: приходит в школы, в ПТУ, ездит в пионерские лагеря.

На снимке: Михаил Васильевич Чириков со своими воспитанниками.

(Фотохроника ТАСС).

ПРАВОФЛАНГОВЫЙ ПЯТИЛЕТКИ

Виктор Мартынов долго не колебался при выборе профессии. Решил стать строителем. Поэтому после окончания школы поступил в среднюю профессионально-техническую училище № 9 города Ливны Орловской области. А по окончании его, получив специальность монтажника, принимал участие в строительстве многочисленных объектов в Курской области. Так что трудовую закладку получил сразу же. Трудностей он не боялся. И старшие товарищи по работе помогали на практике применять знания, полученные в училище.

Быстро пролетело время на службе в Советской Армии. И опять не размышлял долго Виктор, куда пойти работать после увольнения в запас. Сначала — на стройки в родных краях. А через год переехал в Люберцы, обзавелся семьей.

В СМУ-4 треста «Особстрой» № 2 он быстро зарекомендовал себя грамотным специалистом своего дела. Поэтому ему предложили перейти в один из лучших трудовых коллективов — бригаду заслуженного строителя РСФСР Алексея Ивановича Махорова. Здесь в основном работают люди с солидным трудовым стажем. Мастерства и смекалки им не занимать. Виктор сразу же нашел общий язык с лучшими людьми, ветеранами из этой бригады. И все время у них учился передовым методам монтажа сборных железобетонных конструкций, на укладке монолитного железобетона.

Пытливый ум, исполнительность и добросовестность, — рассказывает старший прораб строительного участка В. В. Полов, — всегда отличали его. Он хорошо разбирается в чертежах, знает строительную технологию. Это предусмотрительный, думающий, короче, с перспективой специалист. Например, для за два, заранее он намечает себе фронт работ, производит предварительные расчеты материалов. Есть в нем хозяйская жилка. Экономно, бережно обращается он с расходом.

Надо было видеть, с какой сноровкой он заливает фундамент под колонны нового 128-квартирного дома в люберецком микрорайоне «Красная Горка». Виктору всегда доверяют наиболее сложные участки работы. И на данной операции он отличается, выработывая в среднем до 2,8 кубометра в день в составе бригады. Но не количество он ставит на первый план. В здании будет располагаться промтоварный магазин. Особенно строго нужно соблюдать многочисленные правила монтажа таких домов. На Виктора можно надеяться. Поэтому вполне оправданно носит он почетное звание «Ударник одиннадцатой пятилетки», присвоенное ему в прошлом году. Этому предшествовала кропотливая, ответственная и трудоемкая работа, о которой, кстати, он мало говорит. Ему кажется, что среди товарищей по бригаде он ничем не отличается.



— Но ведь Мартынов, — отвечает его коллега Ф. Р. Атанов, — за высокопроизводительный труд неоднократно награждался ценными подарками и денежными премиями. С ним хорошо работать вместе. Виктор грамотный специалист, умело пользуется нивелиром и другими строительными приборами. Часто проявляет инициативу и смекалку. Иногда принимает самостоятельные решения. И все у него получается как следует.

В характере Виктора сочетаются скромность и целеустремленность в работе. Но особо можно отметить его толковое мышление, высокую работоспособность. Виктору нет еще и тридцати. Но его рабочей судьбе может позавидовать не один человек.

В. СЕМЕНОВ.

НА ДОСТИГНУТОМ УСПОКАИВАТЬСЯ РАНО

В районе идет двухмесячник по благоустройству. Позади уже половина времени. Совет уличных и домовых комитетов, созданный при Малаховском поселковом Совете, регулярно собирается на своих заседаниях, чтобы проконтролировать ход работ. Так, 10 октября на повестке дня будут стоять вопросы: о выполнении мероприятий по двухмесячнику, а также об освещении улиц. Мы считаем, что нормальная работа системы уличного освещения является составной частью благоустройства, то есть создания лучших условий для проживания людей.

За прошедшее время по плану двухмесячника в поселке выполнена определенная работа. Обновлено асфальтовое покрытие на Быковском шоссе, сделаны пешеходные тротуары. Отремонтированы Красковское, Большое Коренское шоссе.

Благодаря усилиям общественных активистов, шефствующих предприятий и организаций было вывезено с улиц много металлолома. По итогам III квартала Малаховский поссовет перевыполнил план сдачи вторичного сырья государству.

Преобразилась улица Республиканская. Чтобы выровнять здесь дорогу, было вывезено более 60 машин песка. С транспортом помог Малаховский экспериментальный завод, который проявляет

большую заинтересованность в улучшении внешнего вида и своего микрорайона, и зауреченных территорий поселка.

На улице Центральной проведена обрезка кустарника, вырублен сучок около школы-интерната. Работа велась с участием жилищно-эксплуатационного участка № 4.

Совет уличных и домовых в течение октября проведет несколько массовых субботников и воскресников с привлечением населения. Предстоит вывезти мусор, металлолом, посадить деревья и кустарник у новых, недавно заселенных домов.

В работах по благоустройству особую активность проявляют А. Ф. Миллер, Д. М. Певзнер, А. Н. Халдева, С. Л. Ефимов и другие товарищи. Они не только сами выходят на улицы, но и организуют жителей поселка на участие в двухмесячнике по благоустройству, посвященному 40-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Октябрь явится для нас напряженным временем. Думается, что силами населения, жилищно-эксплуатационных организаций, а также предприятий наш поселок преобразится, станет еще чище и наряднее.

А. КАЛАЧОВА,
председатель совета уличных и домовых при Малаховском поселковом Совете.

ОТВЕТ НА ВОПРОС ЧИТАТЕЛЯ

О „НЕУДОБНЫХ“ ДЕРЕВЬЯХ

Люберчанин Н. Савко, проживающий в доме № 17 по ул. Юбилейной, написал письмо, в котором интересовался, как быть, если деревья сильно затеняют квартиру.

По просьбе редакции на этот вопрос отвечает начальник комбината благоустройства В. Н. Овчинников.

Проблема сохранности зеленых насаждений волнует сейчас многих. Ежегодно в городах и поселках появляются новые деревья. Но приходится сталкиваться и с такими ситуациями. Близко возле домов растут высокие кустарники и деревья создают массу неудобств для жильцов: отсутствие солнечного света, повышенная влажность воздуха, а также разрушение фундаментов домов корнями деревьев. Они создают трудности при ремонте наружных стен и кровли. Этот вопрос был отражен в постановлении, принятом шестой сессией Люберецкого горсовета от 8 сентября 1983 года. В нем рекомендовано не производить посадку деревьев и кустарников ближе пяти метров от фундаментов зданий, домов и других построек. Вот почему надо подходить очень осторожно к вопросу о сносе «неудобных» деревьев и кустарников. Обязательно должен участвовать в этом деле специалист. Необходимо правильно оценить обстановку, выбрать нужный прием ухода: произвести прожевание кроны, «омоложение» или снести совсем (это касается старых насаждений).

Полное уничтожение всех насаждений опаснее, чем удаление деревьев ближе 5 метров не допустимо. В этой зоне могут и должны находиться кустарники средней высоты (вишня, боя-

рышник, акция, рябина), особенно стоящие декоративные ценные породы деревьев (береза, липа, голубая ель, лиственница). В этой зоне могут быть разбиты цветники, устроены газоны.

Правильное ведение озеленения вокруг жилого дома предусматривает максимум удобства для всех жильцов. Ответственность за сохранность и содержание зеленых насаждений возложена на ЖКО, ЖКУ, домоуправления, в чьем подчинении находятся жилые дома.

Самовольная вырубка, обрезка категорически запрещена. В противном случае наказывается денежным штрафом от 50 рублей и выше. На лиц, самовольно повредивших или уничтоживших деревья, составляется акт работниками ЖКО с участием общественности и передается на рассмотрение в административную комиссию исполкома горсовета.

За неприятие мер по сохранности зеленых насаждений могут быть наказаны ответственные работники ЖКО, ЖКУ, домоуправлений, на территории которых допущены самовольные вырубку деревьев, кустарников, уничтожение цветников, газонов.

Если все-таки возникла необходимость в вырубке того или иного дерева, то по этому поводу составляется акт. Подписывают его представители жилищной организации общности. Работа выполняется комбинатом благоустройства или другой подведомственной организацией. Чтобы деревья не мешали во время двухмесячника по благоустройству необходимо предусмотреть правильную посадку зеленых насаждений.

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В редакцию обратилась жительница г. Люберцы М. П. Дмитриева. Она жаловалась на то, что у нее в квартире уже давно протекает крыша. В результате портятся оконные рамы и стены.

Письмо направлено на рассмотрение в Люберецкий жилищный производственно-эксплуатационный трест. Как сообщил его управляющий М. А. Коростелев, ремонт кровли произведут работники ЖЭУ-1

до 15 октября 1984 года. Кошметический ремонт квартир будет выполнен в удобное для квартиросъемщиков время. Контроль за исполнением возложен на начальника ЖЭУ-1 Т. Д. Шубникову.

ЖИВОТНОВОДСТВО—УДАРНЫЙ ФРОНТ

ДАнные О СУТОЧНЫХ НАДОЯХ МОЛОКА [в кг от коровы] В ХОЗЯЙСТВАХ РАЙОНА НА 1 ОКТЯБРЯ

Хозяйства	Надой от фураж. коров	± к уровню 1983 г.
Колхоз им. Дзержинского	14,4	+0,3
Константиновская птицефабрика	13	-0,2
ОПХ «Коренево»	11,3	-0,8
Племобъединение «Петровское»	10,8	-0,3
в том числе:		
ГПЗ «Петровское»	15,2	+0,6
Племсовхоз «Мальшево»	10,6	0
Племсовхоз «Ульянино»	9,2	-0,2
Племсовхоз «Фоминское»	9,2	-1,2
Колхоз им. Ленина	10,2	+1
По району	11,2	-0,3

Все чаще моросит дождь, скудеют пастбища. С них уже коровы почти ничего не получают, разве что проглотят. Теперь главный объект внимания — кормоцех.

Начал действовать после ремонта кормоцех на молочно-товарной ферме колхоза им. Дзержинского — работы повысились, ферма стала работать ритмичнее.

По десять тонн питательных смесей готовят кормоцех на животноводческом комплексе колхоза им. Ленина. Этого ха-

тает и дойному стаду, и молодой. Колхоз им. Ленина в зимовку вступает уверенно, с килограммовым «плюсом».

Преодолев трудности переходного периода, повышают продуктивность коров животноводы Токаревского комплекса ПЗ «Петровское».

К сожалению, на этом перечень «плюсовых» хозяйств заканчивается. Остальные работают либо на уровне прошлого года, как племсовхоз «Мальшево», либо хуже прошлого года. Большой «минус» в надоях — он уже превысил килограмм — допустили животноводы племсовхоза «Фоминское». В этом хозяйстве не смогли обеспечить ритмичной работы по воспроизводству, а в результате произошел сдвиг в отелах. Теперь, несмотря на достаток фуража и готовность кормоцеха, надой молока от коровы снизился до 9,2 килограмма. Такая же низкая продуктивность в племсовхозе «Ульянино». «Минусует» и все племобъединение «Петровское». Каждая из 3200 коров здесь недодает в сравнении с прошлым годом по 300 грамм молока, общий же недостаток прошлого года — около тонны в день.

Хуже прошлогоднего работают животноводы Стожикского комплекса опытно-производственного хозяйства «Коренево». Как показывает практика, допущенное в переходный пе-

риод снижение продуктивности оборачивается потерями молока и мяса даже в следующем году. Поэтому очень важно в течение первой декады октября ликвидировать отставание от уровня прошлого года, с полной отдачей использовать каждый килограмм запасенных кормов.

В нашем районе за лето проделана немалая работа по подготовке ферм к стойловому периоду, накоплен немалый опыт получения молока и мяса в холодное время года. Три зимовки подряд люберецкие животноводы являлись победителями Всесоюзного социалистического соревнования. Есть возможность успешно провести и нынешнюю. При этом главным объектом внимания руководителей хозяйств и общественных организаций должны быть работники ферм. К сожалению еще не все коллективы имеют социалистические обязательства по получению надоев и привесов в стойловый период, не разработаны для животноводов должные условия совмещения в трудное время года, а когда не созданы и бытовые условия.

Долг специалистов — помочь в разработке важных документов, в поиске резервов улучшения дела.

М. САФОНОВ,
главный зооинженер районного сельскохозяйственного управления.

С КОНЦЕРТОМ В СТРОКИНО

В минувшую субботу участники художественной самодеятельности Томлинского дворца культуры «Звездный» выезжали с шефским концертом на Строкинский молодежный комплекс опытно-производственного хозяйства «Корнево». Культурное обслуживание населения — одно из важных направлений работы «Звездного». Коллектив самодеятельных артистов возглавлял художественный руководитель Ю. К. Быков.

Концерт состоялся в красном уголке. Он доставил настоящее удовольствие животноводам. С большим интересом было встречено выступле-

ние ансамбля русских народных инструментов, которым руководит В. Уфимцев. Названное ансамбль говорит само за себя. В репертуаре его популярны народные мелодии в современной обработке, пьесы советских композиторов. Включившись во Всесоюзный смотр художественного творчества трудящихся, посвященный 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, коллектив внес в свою программу новые произведения патристического характера.

Набирает силу оперная студия Дворца культуры. Два ее участника Михаил Мураков и

Валентина Онуфриева также ездил с концертной группой в Строкино. Они исполнили отрывки из арий, входящих в известные советские и зарубежные оперы. Тепло приняли живую ода их искусство. На «бис» было встречено исполнение М. Мураковым песни военных лет «Землянка».

Таким образом, программа концерта была насыщенной и интересной, принесла приятные минуты зрителям. Недаром в альбоме отзывов артистов из «Звездного» появилась еще одна благодарственная записка.

Впереди — новые концерты на селе.

Э. ИВАНОВА.



В этом году в школах № 42 г. Люберцы, № 35 г. Дзержинского и № 4 г. Лыткарино началось обучение детей с 6-ти лет. Вроде бы недавно эти мальчики и девочки ходили в детский сад, беззаботно играли, а теперь, повзрослевшие, в новых формах, осваивают в классах азы серьезных наук.

Нововведение предполагает совмещение игры и учебы. Поэтому в школах созданы игровые комнаты, в которых дети вновь попадают в привычную атмосферу детского сада. Куклы, мишки, машинки в распоряжении ребят.

Девочки, которых вы видите на снимке, увлеченно играют. Но прозвонит звонок, и юные ученицы сядут за свои парты. Склонившись над тетрадками и учебниками, будут учиться читать, писать, решать логические задачи. В добрый путь, шестилетки! А путь этот не близкий. Лишь через 11 лет, получив аттестаты, покинут они школу. А пока первые шаги, первые трудности — все в новинку. Так претворяется в жизнь школьная реформа.

На снимке: ученицы подготовительного класса школы № 42 г. Люберцы.

Фото Н. ШАЛЯПИНА.

ИЗ ПОЭТИЧЕСКОЙ ПОЧТЫ

ПРОШЛЫМ ЛЕТОМ

Через речку две дощечки
Перекинуты.
И стоа стоят, в той речке
Опрокинуты.
Разделили темной ночью
Риск мы паровку,
Пробираясь по мосточкам
На ту сторону,
Звезды на небе смеялись

Оловянные,
А в стогах мы целовались
Оканные.
За рекой огни у клуба
Лишь угадывались...
А любили ли мы друа друзей?
Просто — радовались.
В. ФЕДОСЕЕВ.
г. Люберцы.

ВАШЕ СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

НЕ ПРОСТО ГИМНАСТИКА

...«Раз, два три! Резче руками. Не жалейте себя. Еще раз повторить упражнения!» В одном из залов Люберецкого Дворца культуры идет занятие ритмической гимнастикой. Азробика... За сравнительно короткое время она завоевала большую популярность не только у молодежи, но и у людей среднего и даже пожилого возраста. Спортивные упражнения в сочетании с современными дискортемами дают неплохой эффект. У тех, кто занимается регулярно, улучшается общее самочувствие, повышается тонус, в движениях появляются легкость и грация.

Занятия ведет опытный педагог Е. В. Игнатьева. Она нередко говорит членам кружка, что двух часов в неделю

очень мало. Нужно заниматься дома, отрабатывая упражнения. Только тогда можно добиться успеха. Первые два месяца предполагается освоить комплекс в общем-то несложных упражнений, чтобы «войти в форму». А с ноября уже начнется настоящая «танцевальная азробика».

Сейчас на занятиях многолюдно. Но выдержат ли все тот темп, физическую нагрузку, которые предлагает Елена Викторовна? Нужно отметить, что все участники, прежде чем приступить к занятиям, присели справку, что здоровы. Однако, под конец урока многие чувствуют большую усталость.

Азробика — увлечение, но увеличение нужно, полезное. Конечно, если относиться к нему серьезно.

Н. РЫБИНА.

В ИНСТИТУТЕ ФИЗКУЛЬТУРЫ

В аудиториях Московского областного государственного института физкультуры, расположенного в Малаховке, начались занятия. Во время каникул студенты принимали участие в спортивных сборах, спартакиадах. В составе пяти строительных отрядов ребята работали на возведении объектов в Московской и Астраханской областях, на Алтае.

В институте учится немало известных спортсменов, которые являются членами сборных команд СССР. Назову только баскетболистов А. Мышкина и О. Сухарнову. Они принимали участие в международных соревнованиях «Дружба-64». Получают образование в стенах института чемпионы мира конькобежцы О. Божьев, С. Фомичев, хоккеист С. Шепелев и многие другие. Ими гордится учебное заведение.

Специфика вуза обязывает постоянно совмещать теорию с практикой. Поэтому сегодня со светом рассекают воздух ракеты, под тяжестью тел сгибаются перекладины, а завтра игроки и атлеты будут с вниманием слушать лекции, усердно штурдовать конспекты. На девяти кафедрах педагогического и тренерского факультетов готовят специалистов по тринадцати видам спорта. Многие выпускники работают в средних общеобразовательных школах, других учебных заведениях.

Важно, что в МОГИФКе предусмотрено и спортивное проведение досуга. Работают кино клуб, разное оборудование кружки. И еще одним очень нужным, интересным делом заняты преподаватели и студенты. Второй год здесь действует первичная организация Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов. Возглавляет совет первичной организации профессор Г. Г. Демиргоян. Вместе с В. Г. Рогожаном он изобрел устройство для подачи волейбольных мячей спортсменам во время тренировок. А студент 3-го курса Игорь Попов является автором устройства для определения заступа при прыжках в длину.

Есть и другие интересные рационализаторские предложения студентов и преподавателей, которые позволяют совершенствовать тренажеры, спортивные снаряды и приспособления. Творческая работа в ВОИРе, несомненно, приносит пользу будущим преподавателям физической культуры.

А. ДРУГОВ.

Редактор П. В. СПИРОВ.

РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ

ВСЕСОЮЗНЫЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ КРАХМАЛОПРОДУКТОВ

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение вакантной должности старшего научного сотрудника-математика в секторе метрологического, приборного и математического обеспечения отдела аппаратурных и теплотехнических разработок и промышленных испытаний.

Срок подачи заявлений — месяц со дня публикации. Заявления и документы, согласно положению о конкурсе, направлять на имя директора по адресу: 140052, п/о Корнево Люберецкого района, ул. Некрасова, ВНИИК. Телефон 558-73-97.

ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ

№ 10 ИМ. Ю. А. ГАГАРИНА

продолжает набор учащихся в группу ТУ по специальности «маляр-строитель».

Принимаются девушки, окончившие 10 классов. Срок обучения 10 месяцев.

Начало занятий — с октября 1984 года.

Училище выплачивает стипендию в размере 30 рублей. Предприятие оплачивает ежемесячно по 50 рублей.

Учащиеся обеспечиваются благоустроенным общежитием и пропиской в г. Люберцы.

Успешно окончившие училище могут продолжить обучение в высших и средних учебных заведениях г. Москвы.

За справками обращаться по телефону 553-34-91 (приемная комиссия).

Адрес училища: 140005, г. Люберцы, Октябрьский проспект, д. 136. 2—3.

ВНИМАНИЮ ЛЮБЕРЧАН!

Ювелирный салон «Изумруд» производит ремонт и изготовление ювелирных изделий из драгоценных металлов: золота и серебра (колец, серег, брошей, запонок, медальонов, цепочек различной длины и плетения), а также увеличение или уменьшение колец, в том числе обручальных.

Обращаться по адресу: г. Люберцы, ул. Побратимов, д. 10 (Красная Горка).

Время работы: с 10 часов, перерыв на обед с 12 час. 30 мин. до 13 час. 30 мин., понедельник — с 10 до 15 часов. Выходной день — воскресенье.

ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «МОСОБЛЫТЕХНИКА».

1—3.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

В магазинах Люберецкого промторга продолжается сезонная распродажа товаров осенне-летнего и осенне-зимнего ассортимента. Распродажа — двойная выгода для вас. Вы сможете сэкономить время и деньги. Распродажа — вовсе не уценка, это — реализация добротных и качественных товаров, цены на которые снижены до 40 процентов.

Плани мужские и женские, головные уборы, необходимые вам в этом сезоне, трикотажные изделия предлагаем вашему вниманию магазины:

Универмаг «Спутник» — 140000, г. Люберцы, Октябрьский проспект, 186. Время работы — с 10 до 20 часов, перерыв на обед — с 14 до 15 час., выходной день — воскресенье.

Универмаг «Дзержинский» — 140053, г. Дзержинский, ул. Ленина, 23. Проезд от ст. Люберцы авт. 21 до ост. «Улица Бондарева». Время работы — с 10 до 20 час., в субботу — с 9 до 19 час., выходной день — воскресенье.

Магазин № 31 «Одежда» — г. Люберцы, ул. Митрофанова, 2. Время работы — с 11 до 20 час., в субботу — с 9 до 18 час., перерыв на обед — с 14 до 15 час., выходной день — воскресенье.

Немало товаров вам предложат и на ярмарке, организованной на Люберецком рынке. Время работы ярмарки — с 9 до 15 час., в воскресенье — с 9 до 14 час. без перерыва на обед, выходной день — понедельник.

Пальто демисезонные и зимние мужские и женские вы можете приобрести в магазинах №№ 7 и 36 по адресу: 140000, г. Люберцы, рынок. Время работы — с 9 до 17 час., перерыв на обед — с 13 до 14 час., в воскресенье — с 9 до 15 час. без перерыва на обед, выходной день — понедельник.

Приглашаем на распродажу! ПРОМТОРГ. 3—3.

ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА

С 5 по 13 октября магазин № 30 универмага «Дзержинский» Люберецкого промторга проводит выставку-продажу столовой посуды МПО им. Ногина и Мамонтовского ПО искусственных кож, 10 октября — популярную конференцию с 14 до 15 часов.

Посетите наш магазин, расположенный по адресу: 140053, г. Дзержинский, ул. Ленина, 23. Проезд от ст. Люберцы авт. 21 до ост. «Улица Бондарева», авт. 24 — до ост. «Вольница».

ПРОМТОРГ.

В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Сегодня: (большой зал) — «МЕДНЫЙ АНГЕЛ» — 11, 14-30, 18-45; «РЕПОРТАЖ ИЗ БЕЗДНЫ» — 12-45, 17, 20-30; (малый зал) — «ЖЕНЩИНА, КОТОРАЯ ПОЕТ» — 10, 11-45, 13-30, 15-30, 17-30, 19-15, 21.

КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня: «ЕВРОПЕЙСКАЯ ИСТОРИЯ» — 11, 15, 18-45; «ПОЧТИ РОВЕСНИКИ» — 13, 17, 21.

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Сегодня: «ОЧЕНЬ ВАЖНАЯ ПЕРСОНА» — 17; «УНИКУМ» — 18-45 (удл. программа), 20-45.

ДЗЕРЖИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ВЕРТИКАЛЬ»

Сегодня: народный университет «Военно-патристическое воспитание» — 17-45 (лекционный зал); «ПИРАТЫ XX ВЕКА» — 18, 20.

НАШ АДРЕС:

140005, г. ЛЮБЕРЦЫ, ул. Красноармейская, д. 4



Редактор — 553-27-51; отдел промышленности, заместитель редактора — 553-27-55; ответственный секретарь — 553-24-83; отдел партийной жизни — 553-14-72; редакционный хозяйств — 553-22-24; писем — 553-27-07; бухгалтерия — 553-23-24.

Люберецкая типография, 1-й Октябрьский проезд, д. 1. Высокоскоростная печать. Объем 1 п. л. Л01728. Заб. 4790.